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Volta do pedágio no Paraná tem
novo passo, hoje, com leilão do
primeiro lote do PR Vias na B3

74anos

Está programado para a manhã desta sexta-feira (25), o 
leilão na B3, Bolsa de Valores de São Paulo, que vai apon-
tar a primeira concessionária que irá gerir o Lote 1 da 
nova concessão rodoviária do Paraná, o PR Vias. A partir 
das 9h serão abertos os envelopes com as propostas de 
desconto e anunciadas às empresas ou consórcios habili-
tados para a disputa do leilão ao vivo. Haverá uma clas-
sificação preliminar com as propostas originais e todas 
aquelas que apresentarem desconto sobre a tarifa básica 
20% inferior ao maior desconto apresentado poderão par-

ticipar da concorrência no viva voz. Hoje será o dia mais 
emblemático do leilão porque define publicamente o ven-
cedor. Mas ainda há alguns passos até a formalização do 
contrato. No dia 8 de setembro será publicada a Ata de 
Julgamento do Leilão e os recursos das empresas serão 
recebidos até o dia 13. A publicação do julgamento dos 
recursos pela ANTT vai ocorrer no dia 5 de outubro. No dia 
27 de outubro o resultado será homologado e até o dia 29 
de dezembro deve ocorrer a assinatura do contrato. Essas 
datas estão sujeitas a alterações. l Política 3 l Bandeirada 11
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falecimentos

Óbitos registrados ontem, até 
às 17h, pela Acesc, em Cascavel

Edi Salete Lopes (81) 
Gustavo Martins Correa (21)
Salete Ines Bascal (58)
Severino Bianco (86)
Roberto De Sousa (54)

Prepare o bolso: Tarifa do transporte
passa para R$ 4,65 a partir do dia 31
Cascavel – Os morado-
res que utilizam o trans-
porte público de Cascavel 
terão que desembolsar um 
pouco mais a partir da pró-
xima quinta-feira, dia 31 de 
agosto, para embarcar nos 
ônibus e se deslocarem 
pela cidade. A Prefeitura de 
Cascavel publicou no Diário 
Oficial de quinta-feira (24) 
o Decreto 17.722 que rea-
justa a tarifa dos atuais R$ 
4,50 para R$ 4,65 a partir 
do dia 31, um aumento de 
3,16% e que considera o 
IPCA (Índice de Preços ao 
Consumidor Amplo) dos 
últimos 12 meses. 

De acordo com o decreto 
o reajuste de R$ 0,15 con-
siderou o aumento sala-
rial dos trabalhadores das 
empresas e dos custos do 

sistema do transporte, 
entre eles, o reajuste do 
diesel e passa a valer em 
cinco dias úteis a partir 
da publicação. O último 
aumento da tarifa tinha 
ocorrido em junho do ano 
passado, quando passou 
de R$ 4,10 para R$ 4,50.  

O prefeito de Cascavel, 
Leonaldo Paranhos, disse 
que o cálculo do reajuste 
é feito pela equipe da 
Transitar, que é a autar-
quia responsável pela ges-
tão do sistema, mas que é 
um direito que as empresas 
têm e que o Município pre-
cisa corrigir. “Nós estamos 
segurando há mais de um 
ano nessa oscilação que 
o combustível tem tido 
e se não corrigir a tarifa, 
a Prefeitura pode sofrer 

ali na frente uma penali-
dade de um processo de 
demanda desse repasse”, 
salientou. 

Paranhos disse que a 
tarifa é composta por uma 
planilha de custos e que 
contêm todas as despe-
sas que tem no setor de 
transporte pelo número de 
pagantes e que há algum 
tempo o Município vem 
subsidiando parte da tarifa 
para manter o preço da 
passagem sem o reajuste. 
“Se formos cobrar o valor 
integral a tarifa, hoje, esta-
ria mais de R$ 6,00 e nós 
estamos cobrando 4,50. 
Então, por uma questão 
jurídica é necessário fazer 
essa correção”, detalhou. 

Conforme a diretora de 
transportes da Transitar, 

Larissa Boieng, desde o 
último reajuste, os insu-
mos tiveram elevação nos 
seus custos, inclusive no 
salário dos trabalhado-
res que operam o serviço, 
sendo que na data base de 
reajuste dos trabalhado-
res que é maio, houve rea-
juste de 3,83 % nos salá-
rios e no vale-alimentação 
que precisa ser reposto. 
“O Município já vem sub-
sidiando a tarifa desde o 
início da pandemia, mas 
o reajuste é ainda infe-
rior ao que foi aplicado no 
salário dos trabalhadores, 
por isso, parte precisa ser 
reposto”, explicou.

Segundo Boeing, quem 
comprar a tarifa até um dia 
antes do reajuste, ou seja, 
dia 30 de agosto, poderá 
utilizar esses créditos em 
até 30 dias, depois disso 
passará a ser cobrada a 
tarifa nova.  Dados levan-
tados pela Transitar apon-
tam que de janeiro a até 
agora, o sistema teve cerca 
de 9,6 milhões de utiliza-
ções, uma média mensal de 
pouco mais de 1,3 milhão 
de usuários, número menor 
se comparar com os anos 
antes da pandemia. 

LICITAÇÃO
O transporte público é 

Transitar recebe dois novos caminhões
para as sinalizações viária e semafórica 
Cascavel – A Transitar rece-
beu ontem (24) dois novos 
caminhões para integrar a 
frota da autarquia e que já 
estão nas ruas auxiliando 
nos trabalhos dos servido-
res. Um dos veículos conta 
com cesto duplo aéreo e 
será utilizado para a manu-
tenção e instalação de 
sinalização semafórica. O 
segundo caminhão conta 
com guindaste munck, que 
auxiliará a autarquia nos 
serviços de manutenção e 
instalação de sinalização 
horizontal e vertical.

Para a presidente da 
Transitar, Simoni Soares, 
a área de abrangência 
atendida pelas equipes da 
autarquia vai aumentar e, 
além disso, os caminhões 
trazem mais modernidade 
ao sistema. A licitação foi 
assinada no começo do ano 
durante a Escola de Governo 
e o custo somado dos dois 
equipamentos é de cerca de 
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operado por duas empresas 
distintas, sendo que o atual 
contrato com as empresas 
que operam o sistema já 
encerrou, mas como uma 
nova licitação ainda não 
foi feita eles foram pror-
rogados até que o novo 
processo seja concluído. A 
frota atual do sistema conta 
com cerca de 150 ônibus e 
60 linhas. Para o novo con-
trato, a cidade terá ainda o 
aporte de mais 15 ônibus 
elétricos, sendo dois ônibus 
articulados e 13 em tama-
nho padrão que devem che-
gar até o próximo ano.

Além disso, deve ser lici-
tado em breve a obra do 
“Eletroterminal” que será 
instalado ao lado do atual 
Terminal Oeste, que será o 
local aonde os ônibus elé-
tricos serão carregados e 
ficarão no período em que 
não estiverem rodando. O 
projeto elétrico está quase 
pronto. 

R$ 1,1 milhão. Os veículos já 
são adaptados para os ser-
viços de forma adequada e 
mais segura, fazendo tam-
bém o transporte dos equi-
pamentos e materiais.

“Melhora a eficiência já 
que hoje as equipes tra-
balham de forma limitada 
para fazer esses trabalhos. 

Muitas vezes eles chegam 
para fazer um serviço e 
acaba sendo outro e agora 
com os novos caminhões 
podem levar tudo o que 
precisam, melhorando a 
segurança dos trabalha-
dores e tendo uma redu-
ção de custo operacional”, 
completou.

Atenção para mudanças 
Em razão das obras da Avenida Carlos Gomes, que deverão 

começar na segunda semana de setembro, novas mudanças no 
trânsito já estão em funcionamento. Ontem (24) foi realizada a 
sinalização e pintura da Rua Duque de Caxias, que entre a Rua 
Santa Catarina e Rua Barão de Cerro Azul, passa a ter sentido 
único, também no sentido Rua da Lapa. 

Já foram realizados no local os serviços de alteração dos 
estacionamentos, passando de oblíquo para paralelo, visando a 
melhoria na fluidez e segurança no trânsito. Além da sinalização, 
a Transitar prevê, em breve, ações educativas no local, bem como 
em todos os pontos que receberem alguma intervenção. 

A orientação é que os condutores e pedestres redobrem a 
atenção ao passar pela região. Com a alteração, é imprescindível 
mais cautela e até mesmo que condutores reduzam a velocidade, 
até que as mudanças sejam assimiladas.
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Estradas municipalizadas
Os deputados estaduais do Paraná atenderam a solicitação 
de prefeituras que buscam autonomia para fazer a adminis-
tração e os investimentos nos trechos urbanos das rodo-
vias estaduais do Paraná. Para reduzir os riscos, adequar 
o espaço viário e atender ao tráfego, foram aprovados na 

Alep três projetos de lei que autorizam o Governo a transfe-
rir seguimentos rodoviários a municípios paranaenses.

ITBI Foz
A Câmara de Foz do Iguaçu aprovou por maioria de votos 
o Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar 11/2023, 
estabelecendo novos critérios para o ITBI. O texto original 
enviado pela prefeitura foi substituído em razão de uma 

série de alterações realizadas após entendimentos com os 
setores envolvidos.

Itaipu
Os novos diretores para-
guaios da Itaipu Binacional 
tiveram o primeiro encontro 
oficial com seus pares bra-
sileiros, durante a Reunião 
da Diretoria Executiva, 
realizada no Edifício da 
Produção, na área da usina. 
Durante o encontro, foram 
debatidos os objetivos pro-
jetados para os próximos 
anos. O propósito comum 
é o de impulsionar ações e 
acordos que beneficiem o 
Brasil e o Paraguai. 

Desoneração folha
O presidente da Câmara 
dos Deputados, Arthur 
Lira, confirmou a votação 
da urgência e do mérito 
do projeto que prorroga a 
desoneração da folha de 
pagamentos para alguns 
setores da economia para 
a próxima terça-feira. Após 
reunião de líderes, Lira tam-
bém afirmou que a MP que 
institui o Programa Emer-
gencial de Renegociação de 
Dívidas de Pessoas Físicas 
Inadimplentes, chamado de 
“Desenrola Brasil”, também 
entrará na pauta do Plená-
rio na próxima semana.

Casas alinhadas
O presidente do Senado, 
Rodrigo Pacheco deve se 
reunir nessa sexta-feira 
(25), com o presidente da 
Câmara dos Deputados, 
Arthur Lira, para definir 
as próximas matérias que 
devem ser votadas pelas 
duas Casas. O encontro 
entre os presidentes dos 
Legislativos têm objetivo 
de “alinha” pautas das 
duas Casas para o segundo 
semestre desse ano.

Governadores
O Senado realiza na pró-
xima terça-feira (29) uma 

sessão de debates sobre 
a reforma tributária (PEC 
45/2019) com todos os 
governadores. O projeto 
(PL 2.384/2023) que dá 
de volta ao governo o voto 
de desempate no Carf tam-
bém está na pauta dos 
senadores. 

Conselhos 
Municipais
A atuação da Secretaria 
de Estado das Cidades no 
apoio às prefeituras do 
Paraná, levou à reativação 
de 128 Conselhos Muni-
cipais no primeiro semes-
tre de 2023. O resultado 
corresponde a 77% de um 
total de 166 cidades cujos 
conselhos estavam desati-
vados ou que perderiam a 
vigência durante este ano. 

Juízo de garantias
O STF decidiu que a altera-
ção no Código de Processo 
Penal que instituiu o juiz 
das garantias é constitu-
cional. Ficou estabelecido 
que a regra é de aplicação 
obrigatória, mas cabe aos 
estados e a União definir o 
formato em suas respecti-
vas esferas. A decisão dá 
prazo de 12 meses, pror-
rogáveis por outros 12, 
para que leis e regulamen-
tos dos tribunais sejam 
alterados para permitir a 
implementação do novo 
sistema.

Substituição 
tributária
O debate sobre os impac-
tos da Substituição Tribu-
tária do ICMS no Paraná 
chega à Câmara de Toledo 
na segunda-feira. O presi-
dente da Faciap, Fernando 
Moraes participa da sessão 
da Câmara e abordará o 
tema na Tribuna Livre para 
os vereadores.

Paraná dá novo passo para 
volta do pedágio; primeira 
concessionária “sai hoje”
São Paulo – O Paraná vai conhe-
cer hoje a primeira concessio-
nária que irá gerir o Lote 1 da 
nova concessão rodoviária do 
Paraná, o PR Vias. O leilão será 
realizado nessa sexta-feira (25), 
na B3, Bolsa de Valores de São 
Paulo. A partir das 9h, serão 
abertos os envelopes com as 
propostas de desconto e anun-
ciadas às empresas ou consór-
cios habilitados para a disputa 
do leilão ao vivo. Haverá uma 
classificação preliminar com 
as propostas originais e todas 
aquelas que apresentarem des-
conto sobre a tarifa básica 20% 
inferior ao maior desconto apre-
sentado poderão participar da 
concorrência no viva voz.

Se houver disputa no “viva 
voz”, cada novo lance ofer-
tado deverá superar o último 
lance ofertado, devendo ser 
respeitado o intervalo mínimo 
de tempo determinado pelo 
responsável pela condução do 
processo na B3.

As propostas deverão ser 
anunciadas na forma de des-
conto, por exemplo, um pro-
ponente qualificado para o lei-
lão ao vivo anuncia 15% e em 
seguida os demais vão dizendo 
15,1%, 15,2%, 15,3%, e assim 

sucessivamente, sem restrição 
de competitividade, até a defi-
nição do vencedor. O desconto 
final será aplicado na tarifa 
por quilômetro rodado, de R$ 
0,10673, o que ditará os valores 
da tarifa para o usuário.

No caso de empate, propo-
nentes brasileiras terão pre-
ferência em relação a estran-
geiras. Caso não dê para ser 
aplicado esse critério, será rea-
lizado um sorteio.

PRÓXIMOS PASSOS
Hoje será o dia mais emble-

mático do leilão porque define 
publicamente o vencedor. Mas 
ainda há alguns passos até a for-
malização do contrato. No dia 
8 de setembro será publicada a 
Ata de Julgamento do Leilão e 
os recursos das empresas serão 
recebidos até o dia 13. A publica-
ção do julgamento dos recursos 
pela ANTT vai ocorrer no dia 5 de 
outubro. No dia 27 de outubro 
o resultado será homologado e 
até o dia 29 de dezembro deve 
ocorrer a assinatura do con-
trato. Essas datas estão sujeitas 
a alterações.

LOTE 1
A disputa envolve 473 

quilômetros de rodovias fede-
rais e estaduais entre Curitiba, 
Região Metropolitana, Centro-
-Sul e Campos Gerais do Paraná. 
A empresa ou consórcio vence-
dor deverá investir pelo menos 
R$ 7,9 bilhões em obras de 
melhorias e manutenção em 
trechos das rodovias BR-277, 
BR-373, BR-376, BR-476, PR-418, 
PR-423 e PR-427. O contrato 
será de 30 anos.

O valor máximo estipulado 
para o quilômetro rodado do 
Lote 1 é de R$ 0,10673. Essa é a 
tarifa-base que será disputada, 
cujos descontos terão impacto 
sobre as tarifas estabelecidas no 
edital para cada uma das cinco 
praças de pedágio: São Luiz do 
Purunã (BR-277), Lapa (BR-476), 
Porto Amazonas (BR-277), Imbi-
tuva (BR-373) e Irati (BR-277).
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Municípios do Paraná aprovam
 mobilização por falta de repasses

Curitiba - Os prefeitos e pre-
feitas do Paraná vão promover 
uma manifestação em protesto 
contra a crise dos municípios, na 
quarta-feira (30): a campanha 
“Sem repasse justo, não dá!”. 
No início da semana as prefei-
turas vão se mobilizar e apre-
sentar suas reivindicações aos 
parlamentares paranaenses do 
Congresso Nacional, à Assem-
bleia Legislativa, ao Governo do 
Estado e ao Governo Federal. A 
decisão foi tomada em assem-
bleia presencial e virtual promo-
vida pela AMP (Associação dos 
Municípios do Paraná).

As reivindicações são exten-
sas e incluem temas como a 
luta contra a queda do ICMS 
(Imposto sobre a Circulação 
de Mercadorias e Serviços) e 
do FPM (Fundo de Participação 

dos Municípios); a aprovação de 
um adicional do Fundo, entre 
outros. 

EM BAIXA
Os números comprovam a 

crise das prefeituras. De acordo 
com a CNM (Confederação 
nacional de Municípios), 52% 
dos municípios do Paraná tive-
ram déficit entre suas receitas e 
despesas no primeiro semestre 
do ano.

No primeiro repasse de 
recursos às prefeituras em julho 
desse ano, o FPM, principal fonte 
de recursos de 70% das prefei-
turas, caiu 34% em relação ao 
mesmo período de 2022. No 
primeiro repasse de agosto, caiu 
mais 20% em comparação com 
igual período do ano passado.

O mesmo cenário ocorre em 

relação ao ICMS (Imposto sobre 
a Circulação de Mercadorias e 
Serviços). Segundo o Conse-
faz (Conselho dos Secretários 
Estaduais da Fazenda), a queda 
estimada nas receitas das pre-
feituras brasileiras foi de R$ 100 
bilhões apenas em 2022.

O Governo Federal não tem 
liberado as emendas impositi-
vas apresentadas pelos depu-
tados federais e senadores para 
custeio e para investimentos, 
que beneficiam os municípios. 
No primeiro semestre de 2022, 
foram liberados R$ 10 bilhões 
em emendas. Porém, em 2023, 
foram somente R$ 3,6 bilhões. 
E o piso nacional do magisté-
rio teve um reajuste de 33% em 
2022 e 24% em 2023. Somados, 
esses valores chegam a quase 
50%.
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portais associados. Saiba mais em www.adipr.com.br

Sesc Cidadão
Unidades do Sesc PR realizam uma ação simultânea neste 

sábado (26), das 13h30 às 17h30, com o Sesc Cidadão nas 
Unidades. A iniciativa tem como objetivo atender a população 
com ações educativas e sociais. Brechós sociais com peças 
doadas para a 15ª edição Social da Campanha do Agasalho 

serão realizados em diversas cidades.

Parceiros
Em 15 unidades, a iniciativa 
contará com outros serviços, 
como: oficinas de curso de 
valorização social para gera-
ção de renda, ações voltadas 
para a inclusão social, aulas 
abertas, estímulo à leitura 
e campanhas de saúde. 
Diversos parceiros integram 
a programação do evento, 
entre eles o Senac PR, que 
ofertará serviços como corte 
de cabelo e aferição de 
pressão.

Reforma tributária
O secretário da Indústria, 
Comércio e Serviços do 
Paraná, Ricardo Barros (PP), 
avaliou que a Reforma Tribu-
tária – aprovada pelo Senado 
e que pode acabar com as 
alíquotas diferenciadas de 
ICMS – trará mais competiti-
vidade entre as empresas. “A 
guerra fiscal vai deixar de ser 
um fator de decisão para as 
empresas. Será uma questão 
de competitividade”, disse.

Leilão
Duas grandes empresas se 
habilitaram para o leilão do 
primeiro lote de rodovias, que 
será na sexta-feira, 25. O lei-
lão do primeiro lote engloba 
473 quilômetros de rodovias 
federais e estaduais, que 
fazem a conexão entre o 
porto de Paranaguá, a região 
metropolitana de Curitiba e 
a Ponte da Amizade, na fron-
teira com o Paraguai.

BRDE no Paraná
A região Oeste do Paraná 
apresenta o maior número 
de contratações realizadas 
pelo BRDE nos últimos qua-
tro anos no Estado. Desde 
2019, o banco totalizou R$ 
5,4 bilhões em operações 
no Paraná, corresponden-
tes a 6.171 contratos, e 
27,8% dos recursos envol-
veram projetos nesta região, 
cerca de R$ 1,5 bilhão. 

Os macroprogramas com 
maior volume de contratos 
no período são voltados ao 
agronegócio, agropecuária e 
ramos industriais. O setor de 
agricultura é responsável por 
36% do PIB paranaense.

Planalto 2026
Os governadores do Paraná, 
Ratinho Junior (PSD), de São 
Paulo, Tarcisio de Freitas 
(Republicanos) e de Minas 
Gerais, Romeu Zema (Novo), 
participaram juntos de um 
evento organizado pelo 
banco Santander, em São 
Paulo. Os três são cotados 
como nomes da oposição ao 
presidente Luiz Inácio Lula 
da Silva (PT) nas eleições ao 
Palácio do Planalto em 2026. 
Em evento, participaram do 
painel com debate sobre 
investimentos.

Ministros do STJ
Desembargadores do Tribu-
nal de Justiça do Paraná não 
conseguiram se eleger na 
disputa pelas duas vagas de 
ministro do Superior Tribunal 
de Justiça (STJ). Em vota-
ção nesta quarta-feira (23), 
quatro magistrados foram 
eleitos e seguem na disputa 
para entrar no STJ: Carlos 
Von Adamenk, de São Paulo, 
José Afrânio Vilela, de Minas 
Gerais, Elton Leme, do Rio de 
Janeiro, e Teodoro Silva, do 
Ceará.

Ministros do STJ II
As vagas no STJ foram 
abertas com a aposentadoria 
dos ministros Felix Fischer e 
Jorge Mussi e com o faleci-
mento do ministro Paulo de 
Tarso Sanseverino. Os nomes 
serão encaminhados ao 
Senado, que submeterá os 
candidatos a uma sabatina 
na Comissão de Constituição, 
Justiça e Cidadania. Após a 
aprovação na comissão e no 
plenário, os indicados serão 
nomeados pelo chefe do Exe-
cutivo e tomarão posse em 
sessão solene do STJ.

Multivacinação: Estado
e municípios definem  o 
“Dia D” para dia 21/10
Curitiba  - O Governo do 
Estado, por meio da Sesa 
(Secretaria de Estado da 
Saúde), formalizou juntamente 
com os municípios do Paraná o 
compromisso para uma mobi-
lização estadual de imuniza-
ção: o Dia D de multivacinação 
para toda a população. A data 
estipulada é 21 de outubro, dia 
para um grande chamamento 
dos paranaenses. A campanha 
iniciará em 14 de outubro, se 
estendendo até o dia 28 do 
mesmo mês.

O objetivo da iniciativa é 
aumentar a cobertura vacinal 
no Estado. O compromisso foi 
firmado entre a Sesa e o Con-
selho das Secretarias Muni-
cipais de Saúde - Cosems/PR 
- durante a 4ª Reunião Ordiná-
ria da Comissão Intergestores 
Bipartite - CIB/PR, ontem (24), 
em Curitiba.

Para o diretor-geral da 
Sesa, César Neves, a partici-
pação de todos, em um traba-
lho conjunto, é fundamental 
para a tomada de decisões e 
o resultado das pactuações 
afeta diretamente a popula-
ção.  “Todos participando para 
um objetivo só, que é aumen-
tar nossa cobertura vacinal, 
que já foi uma das melhores 
do país e referência. Todas as 

vacinas estarão disponíveis e 
contamos com todos os profis-
sionais, gestores e a população 
para um grande dia”, disse.

De acordo com um levanta-
mento da Sesa, 669 mil doses 
da vacina contra a Influenza, 
por exemplo, estão disponíveis 
nos municípios para a popula-
ção em geral. Para a diretora 
de Atenção e Vigilância, res-
ponsável pela área da Imuni-
zação da Sesa, a campanha é 
mais um reforço e um alerta 
para a população estar em 
dia com a vacinação. “A ini-
ciativa é em conjunto com o 
Ministério da Saúde, estados 
e municípios, em uma grande 
ação nacional. Agradecemos 
muito a todos que irão parti-
cipar, desde o pequeno até ao 
maior município”, enfatizou a 
diretora.

LINHAS DE CUIDADO
Dentro da demanda das 

Linhas de Cuidado (materno-
-infantil, idoso e pessoa com 
deficiência) foi apresentada 
e firmada na CIB a agenda 
com as ações neste segundo 
semestre para um grande 
avanço na estratégia esta-
dual “Envelhecer com Saúde 
no Paraná”. Entre elas estão 
a criação de uma nova forma 

Estado e União estudam estratégias 
contra dengue e demais arboviroses
Curitiba - A Secretaria da 
Saúde do Paraná recebeu 
ontem (24) a visita técnica de 
representantes da Coordena-
ção de Arboviroses do Minis-
tério da Saúde para discutir 
e apresentar estratégias de 
implantação de novas tec-
nologias para o enfrenta-
mento, prevenção e redução 
dos impactos causados pelas 
arboviroses (dengue, zika vírus 
e chikungunya) no Paraná. “O 
Paraná vem realizando diver-
sas ações para o combate ao 
Aedes aegypti e este é mais 
um passo importante para, 
além de estreitar relações entre 
o Estado e a União, fortalecer 
o enfrentamento, reduzindo, 
desta forma, o número de 
casos confirmados e óbitos no 

Paraná”, disse o secretário de 
Estado da saúde, Beto Preto.

A discussão, que segue hoje 
(25) em Curitiba, reúne profis-
sionais da Vigilância Ambien-
tal da Sesa e representantes de 
quatro municípios paranaen-
ses (Foz do Iguaçu, Londrina, 
Maringá e Curitiba), aos quais 
foi apresentado um estudo de 
estratificação de risco a partir 
das áreas com maiores ocor-
rências de casos prováveis de 
dengue.

Além das tradicionais 
estratégias como a borrifação 
de inseticidas e eliminação 
de criadouros do mosquito, 
novas intervenções poderão 
ser incorporadas, como o uso 
da Wolbachia – uma bactéria 
introduzida nos mosquitos 

que impede a transmissão 
das arboviroses, reduzindo 
a incidência da doença nos 
humanos; a liberação de mos-
quitos estéreis; estações dis-
seminadoras de inseticidas, 
que utilizam potes com água 
recobertos por tecido sinté-
tico impregnado com larvicida; 
borrifação residual intrado-
miciliar de inseticidas; entre 
outras.

De acordo com a coorde-
nadora-geral de Vigilância de 
Arboviroses do Ministério da 
Saúde, Lívia Vinhal Frutuoso, 
a proposta é utilizar um con-
junto de estratégias para que 
os resultados no combate às 
arboviroses sejam mais efeti-
vos, principalmente nos pontos 
de maior incidência de casos.

de abordagem e estratégias de 
avaliação da pessoa idosa.

“Estamos aqui pela quarta 
vez neste ano, alinhando novas 
ações, confrontando ideias. 
É muito importante esse 
momento para os municípios 
do Paraná. Alguns assuntos 
demandam tomada de decisão 
rápida e assertiva, e é nesse 
momento aqui que podemos 
trazer soluções para os muni-
cípios”, afirmou o presidente 
do Cosems e secretário muni-
cipal de Saúde de Mangueiri-
nha, Ivoliciano Leonarchik.

Como assunto permanente, 
o cuidado da gestante terá 
uma atenção especial e mais 
direcionada ainda. Foi acor-
dada a criação de um grupo 
especializado para acompa-
nhar as demandas municipais 
onde os índices de mortali-
dade infantil estão abaixo do 
esperado.
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Colaboraram Leandro Mazzini, com Walmor 
Parente, Carol Purificação e Tom Camilo

Muy Amigos

Preso pela segunda vez, 
o dublê de atirador Maciel 
Carvalho (amigo e sócio do 
filho 04 do ex-presidente Jair 
Bolsonaro) tem ficha corrida 
extensa: falsificação de docu-
mentos, estelionato, organi-
zação criminosa, peculato, 
lavagem de dinheiro, corrup-
ção ativa e disparo de arma 
de fogo. Ele e Jair Renan 
(também alvo da operação) 
idealizaram a empresa Bolso-
naro Jr Eventos, alvo de inves-
tigação da Polícia Federal.

Esfera 
Criado para debater a gestão 
pública e soluções de mercado 
para o Brasil, o Esfera Brasil 
chega à sua segunda edição 
neste fim de semana com par-
ticipação de pelo menos quatro 
ministros do Governo e três do 
Judiciário: o senador Eduardo 
Braga, o ministro de Minas e 
Energia, Alexandre Silveira, 
o presidente do BC, Roberto 
Campos Neto, e o presidente 
do BNDES, Aloizio Mercadante, 
são alguns dos destaques. 

Fictícias 
Enquanto deputados cor-
rem para aprovar a PEC que 

Toller x Haddad
Até ontem a cantora Paula Toller, do Kid Abelha, vinha ganhando 
em todas as instâncias um processo contra Fernando Haddad 
e o PT por uso sem autorização de vídeo na campanha eleitoral 
dele em 2018 - conforme revelou a Coluna ano passado. Mas 
parece que surtiu efeito a visita de cortesia do agora minis-

tro Haddad ao STJ semana passada.  Ele se reuniu  a portas 
fechadas, no gabinete da presidência, com a ministra Presidente 

e o Ministro Relator do caso, Marco Aurélio Bellize, a quem 
o processo foi distribuído horas antes. Ontem foi publicada a 

decisão do relator acolhendo o  recurso de agravo de instrumento 
de Haddad e PT, determinando que o STJ analise, agora, o mérito 
da questão. São pouquíssimos os recursos desse tipo com igual 

sorte na tramitação relâmpago. 

ESPLANADEIRA
# OAB concede medalha Raymundo Faoro em homenagem 
póstuma a Sepúlveda Pertence. # Pesquisa do Thomson 

Reuters revela: 78% dos profissionais contábeis e jurídicos 
acham que IA generativa pode melhorar o trabalho. 

anistia partidos que não 
aplicaram o mínimo em cam-
panhas femininas, a Justiça 
Eleitoral pune legendas por 
fraude à cota de gênero. 
PL, MDB e Republicanos, 
segundo decisão do TSE, lan-
çaram candidaturas fictícias 
na eleições de 2020. Em um 
dos casos escabrosos, na 
Paraíba, a “candidata” não 
era nem filiada ao partido 
(Republicanos). 

Celebridades 
Ofuscada no Congresso, a 
CPI que apura pirâmides 
financeiras ganha holofotes 
com a inclusão de celebri-
dades nas investigações. 
A comissão deve requerer 
nos próximos dias a condu-
ção coercitiva do ex-jogador 
Ronaldinho Gaúcho para 
depor. Também aprovou a 
quebra de sigilo bancário dos 
atores Cauã Raymond e Tatá 
Werneck, investigados por 
atuação em propagandas da 
empresa Atlas Quantum. 

Excluída 
A Academia Brasileira de 
Ciências (ABC) e a Sociedade 
Brasileira para o Progresso 
da Ciência (SBPC) criticaram 
deputados por não terem 
aprovado as emendas que 
excluíam as despesas com 
ciência e tecnologia da base 
de cálculo do novo marco 
fiscal. Em nota, as entidades 
lamentam “a falta de com-
preensão da importância da 
ciência, tecnologia e inovação 
para o desenvolvimento eco-
nômico e sustentável 
do Brasil”.

Porte de maconha: Zanin é
contra e descriminalização
segue “vencendo” por 5x1
Brasília – O julgamento sobre 
a descriminalização do porte 
de drogas foi retomado, ontem 
(24), pelo plenário do STF (Supe-
rior Tribunal Federal). O placar 
da votação está em cinco votos 
para mudar a legislação acerca 
do uso da maconha para con-
sumo próprio e, até agora, o 
único voto contrário foi pro-
ferido pelo ministro Cristiano 
Zanin, último indicado pelo 
presidente Lula para o tribunal. 
De acordo com o entendimento 
majoritário, cidadão que porta-
rem certa quantidade da droga 
não será penalizado, pois será 
enquadrado como usuário. 

A discussão avalia a constitu-
cionalidade do artigo 28 da Lei 
de Drogas, de 2006, que consi-
dera crime “adquirir, guardar, 
ter em depósito, transportar ou 
trouxer consigo, para consumo 
pessoal, drogas sem autorização 
ou em desacordo com determi-
nação legal ou regulamentar”. A 
lei deixou de prever a pena de 
prisão, mas manteve a criminali-
zação. Dessa forma, usuários de 
drogas ainda são alvos de inqué-
rito policial e processos judiciais 
que buscam o cumprimento das 
penas alternativas. No caso con-
creto que motivou o julgamento, 
a defesa de um condenado 
pede que o porte de maconha 
para uso próprio deixe de ser 
considerado crime.  O acusado 
foi detido com três gramas de 
maconha.

Senado aprova MP que aumenta 
o mínimo e amplia isenção do IR
Brasília - O plenário do 
Senado aprovou ontem 
(24), em votação simbólica, 
a Medida Provisória (MP) 
1.172/23 que aumenta o salá-
rio mínimo de R$ 1.302 para 
R$ 1.320 e amplia a isenção 
da tabela do IRPF (Imposto 
sobre a Renda das Pessoas 
Físicas). Agora, o texto segue 
para sanção presidencial. O 
reajuste do salário mínimo já 
estava valendo desde o dia 1º 
de maio, quando o presidente 
Lula assinou a MP. Foi incluída 
ainda nesse texto a ampliação 
da isenção do IRPF. Quem 
ganha até R$ 2.640 ao mês 

não terá que pagar imposto 
de renda.  Até então, a isen-
ção era para quem recebe até 
R$ 1.903,98 mensais. 

Um destaque do líder 
da oposição senador Rogé-
rio Marinho (PL-RN) que-
ria retirar do texto o artigo 
que define que a política de 
valorização real do salário 
mínimo seja permanente. O 
relator da matéria senador 
Jaques Wagner (PT-BA) reba-
teu que “todos os anos com 
ganho real implica um volume 
maior de dinheiro no bolso 
do trabalhador e, portanto, 
movimenta mais o comércio, 

movimenta mais a economia 
brasileira, trazendo prosperi-
dade para todas as famílias”. 
Após o debate, o senador 
Marinho retirou o destaque da 
pauta reconhecendo que não 
haveria maioria para mudar o 
texto.

Segundo a MP aprovada, a 
valorização do salário mínimo 
será a soma do índice da infla-
ção do ano anterior com o 
índice do crescimento real do 
Produto Interno Bruto (PIB - 
soma de todos os bens e ser-
viços finais produzidos numa 
determinada região) de dois 
anos anteriores.

Na argumentação pela des-
criminalização, os ministros 
ressaltam que não se trata de 
legalização, mas descriminali-
zação. Votaram neste sentido 
os ministros Gilmar Mendes, 
Luis Roberto Barroso, Edson 
Fachin, Alexandre de Moraes e 
Rosa Weber. 

VOTO DE ZANIN
O ministro Cristiano Zanin 

reconheceu que o atual sis-
tema penal é falho e não aplica 
a despenalização para pessoas 
pobres, negras e de baixa esco-
larização. Contudo, o ministro 
disse que a descriminalização 
apresenta “problemas jurídi-
cos” e pode agravar o combate 
às drogas. “Não tenho dúvida 
que os usuários de drogas são 
vítimas do tráfico e das organi-
zações criminosas para explo-
ração ilícita dessas substân-
cias. A descriminalização, ainda 
que parcial das drogas, poderá 
contribuir ainda mais para esse 
problema de saúde pública”, 

afirmou.
Apesar de se manifestar con-

tra a descriminalização, Zanin 
votou para fixar a quantidade de 
25 gramas de maconha ou seis 
plantas fêmeas de canabis para 
configurar a situação de uso pes-
soal em apreensões policiais. 

“QUALQUER DROGA”
Após o voto de Zanin, na 

sequência, o ministro André 
Mendonça pediu vista e inter-
rompeu o julgamento que ainda 
não tem data para ser retomado. 
A presidente da Corte, ministra 
Rosa Weber, adiantou sua deci-
são e votou a favor da medida. 
No início a presidente disse ser 
favorável à descriminalização de 
“qualquer droga”, mas preferiu 
“ficar em um exame mais mini-
malista e restrito” e somente 
votou sobre a maconha. O Minis-
tro Edson Fachin votou favorável 
à descriminalização da qualquer 
droga no início de agosto, antes 
de o ministro Gilmar Mendes 
pedir vistas.
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Palavras cruzadas

Solução anterior

Mensagem do Dia

Horóscopo do dia
ÁRIES 	 21/3 a 20/4
Você vai dar um show de otimismo e sorte! 
Mas toda essa energia pode jogar contra os 
seus interesses. Tente refletir antes de tomar 
uma decisão importante e não se distraia com 
tanta facilidade. No amor, melhor redobrar a 
atenção com imprevistos. 
Cor: CREME Palpites: 33, 35, 51

TOURO 	 21/4 a 205
Vai precisar de jogo de cintura para lidar com 
algumas mudanças que podem cair no seu 
colo. Mas tudo indica que essas surpresas 
serão boas para você. No amor, não brigue 
por causa de um desentendimento bobo. 
Cor: VERDE-ESMERALDA Palpites: 51, 24, 04

GÊMEOS 	 21/5 a 20/6
Você vai fechar a semana com muita dispo-
sição para interagir com as pessoas. No tra-
balho, sua habilidade de comunicação será 
seu trunfo! Mas pode pintar uma discussão, 
então tenha paciência extra. No amor, não 
deixe pepinos te afetarem. 
Cor: AZUL Palpites: 52, 61, 07

CÂNCER	 21/6 a 21/7
O trabalho e as finanças contam com a bênção 
das estrelas, e pode ter boas oportunidades de 
engordar suas economias! O equilíbrio será a 
chave para cuidar da sua saúde. No amor, talvez 
as coisas não saiam exatamente como gostaria. 
Cor: PRETO Palpites: 24, 42, 15

LEÃO	 22/7 a 22/8
As estrelas enviam uma vibe maravilhosa 
para você se divertir. Mas é melhor colocar 
as mãos na massa primeiro, e o trabalho deve 
fluir às mil maravilhas. A sorte também vai 
sorrir para você e pode ter uma ótima notícia! 
No amor, controle o ciúme. 
Cor: SALMÃO Palpites: 45, 52, 10

VIRGEM	 23/8 a 22/9
Os astros enviam energias maravilindas, e isso 
pode se refletir na relação com a família. Mas 
como nem tudo é perfeito, pode pintar atrito 
com alguém se você não tiver jogo de cintura. 
No amor, deixe as diferenças e o ciúme de lado. 
Cor: LARANJA Palpites: 39, 46, 12

LIBRA 	 23/9 a 22/10
Seu lado comunicativo e animado tem tudo 
para contagiar as pessoas! As energias são 
muito positivas para trocar ideias. Você estará 
com a mente a mil por hora e não terá dificul-
dade para manter o foco nas tarefas. No amor, 
procure manter a paz. 
Cor: AZUL-CLARO Palpites: 11, 56, 54

ESCORPIÃO	 23/10 a 21/11
Seu foco fica voltado para as finanças, e 
você pode ter algumas conquistas envol-
vendo dinheiro. À noite, porém, talvez 
tenha que rever o orçamento e evitar mis-
turar dinheiro com amizade. No amor, man-
tenha tudo na paz. 
Cor: ROXO Palpites: 18, 54, 27

SAGITÁRIO	 22/11 a 22/12
Vai sobrar disposição para fechar a semana 
com chave de ouro! No trabalho, cultive 
novos contatos profissionais. Mas tenha 
mais paciência para lidar com os outros, e 
não deixe nada te abalar. No amor, aposte 
no bom humor.
Cor: AZUL-ESVERDEADO Palpites: 04, 14, 50

CAPRICÓRNIO	 23/12 a 20/1
Apesar da vontade de ficar na cama, o jeito é 
criar coragem e encarar o dia. Sua intuição fica 
afiadaça, e cuidar das tarefas será mais fácil. 
Planos de viagem ou passeio pedem atenção. 
No amor, não perca a paciência por bobagens. 
Cor: LILÁS Palpites: 44, 53, 35

AQUÁRIO	 21/1 a 19/2
Seu lado sonhador fará toda a diferença para se 
entender melhor com os colegas no trabalho. 
Você pode dar um passo mais ousado na busca 
de um sonho, especialmente se tiver apoio. O 
amor segue blindado e mais tranquilo. 
Cor: AZUL-CLARO Palpites: 04, 31, 23

PEIXES	 20/2 a 20/3
Sextou com muito trabalho pela frente! Você 
vai dedicar boa parte da sua atenção às tarefas, 
o que causa uma boa impressão. Mas cuidado 
para não cobrar demais dos outros ou criar mui-
tas expectativas. Tudo certo no amor. 
Cor: LILÁS Palpites: 11, 34, 61

E lá procurarão o Senhor, o seu Deus, e o acharão, se o procura-
rem de todo o seu coração e de toda a sua alma. Quando vocês 

estiverem sofrendo e todas essas coisas tiverem acontecido com 
vocês, então, em dias futuros, vocês voltarão para o Senhor, o seu 
Deus, e lhe obedecerão.  Pois o Senhor, o seu Deus, é Deus miseri-
cordioso; ele não os abandonará, nem os destruirá nem se esque-
cerá da aliança que com juramento fez com os seus antepassados. 

DEUTERONÔMIO 4:29-31

    

Crescente
24/08 - 06h58

Cheia
30/08 - 22h37

Maringá
Londrina

PREVISÃO DO TEMPO
Sexta 25/8/2023

Muitas nuvens

Paranaguá
max 17
min 16

max 33
min 20

Cascavel
max 23
min 17

Foz do Iguaçu
max 23
min 18

max 31
min 19

Curitiba
max 13
min 10

FASES 
DA LUA

Sábado 26/8/2023

Sol
Domingo 27/8/2023

Nublado com chuva

Nova
14/09 - 22h40

Minguante
06/09 - 19h22
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Descobriu
as leis da 
alavanca e
da roldana

Protesto
coletivo

de consu-
midores

O último 
dos dentes
molares

Confirmou
a existên-

cia da
Área 51

A origem
da geleia

real

Terceira
pessoa do
discurso
(Gram.)

Gênero
musical 

oriundo da
Boêmia

Objeto
Direto

(abrev.)

Inteirei-
me do que

estava
escrito

Canal
da TV
aberta

dos EUA

Hospeda-
ria, em
inglês

Tipo de 
ação ilícita 
contra o 

INSS  

Serviço de
inteligência
do Governo
brasileiro 

Iguaria
servida
após o

parabéns

País do Leste asiáti-
co fora dos Jogos

Olímpicos de Tóquio

O do Museu do Prado inclui
obras de
Goya e

Velázquez

Êxitos em
disputas 

esportivas 
Descrentes

Livro de
Manuel

Bandeira

Fibra têxtil usada em
tapetes e
passa-
deiras

Preposição
craseada
em várias
locuções

Meio de 
propagação
da covid-19 
Relação

Filme, em
inglês

Cargo di-
plomático

A 5a

vogal
Roentgen
(símbolo)

Óleo, em
inglês

Apelido do
Palmeiras 

Infame
Que foi

vítima de
trapaça

Dedo gran-
de da mão
Trecho fi-
nal do rio

Afiam
Máquina

de seções
eleitorais

Cidade do Estado me-
xicano de Guanajuato
Palco das decisões
do futebol carioca

Transpira

Prefixo de
"sublocar"

Ala de
exército

Mantra de
meditação

"Vai que 
(?)", 

sitcom

3/inn — oil. 4/film — león. 5/polca.

PALAVRAS CRUZADAS DIRETAS

Solução

www.coquetel.com.br © Revistas COQUETEL

BANCO 1

CBIEP
SACRAMENTO

PROCESSAR
ICENTAVO
TIASEIOS
ANCOROLA
LTDAIA

ADIAALIVL
OMTRISTE

IBOPEDOEI
RLATARIA

TARAODMU
SACOLEJAR

OITAVOURE
LROSEIRA

Brasília
(Geog.)

Rito
católico
como o
Batismo

Mover
ação

judicial 

(?) Nastá-
cia, criação
de Lobato

(Lit.)

Fonte de
leite para 

o bebê 
(pl.)

Ales-
sandra
Negrini,

atriz

A do
girassol é
amarela

Disposi-
tivo da
câmera 

fotográfica

Decreto
assinado
pela Prin-
cesa Isabel

Chá, em
inglês

Desvio
moral;

perversão

(?) de
Páscoa,
doce de

chocolate

Comissão
encarre-
gada de
julgar

Balançar
(no carro) 

(?)-mail,
correio da
internet

Letra que
antecede
o cifrão
no real

Arbusto
da Rainha
das Flores

Limitada
(abrev.)
Prorroga
(a data) 

Moeda de
trocos

Pessoal;
particular

Peça da
furadeira
Cromo

(símbolo)

Muito
grande

Jogada do
vôlei

Mantra de
meditação
Índice de
audiência

Sucede ao
sétimo

Forma da 
cantoneira

Carroce-
ria (pop.)
Rato, em
francês

Sem
alegria

Resultado
do jogo

Conjunto 
de casas

Insiste em
fazer algo

Espon-
josa

Artur da 
(?), político

Treino no
teatro

Infecun-
didade

Dei;
cedi

Bobos;
ingênuos

1, em
romanos
É puro, 

no campo

3/rat — tea. 4/júri. 6/íntimo — távola.
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Autônomo e Facultativo 
Valor mínimo R$ 1.320,00 20% R$ 260,44,00
Valor máximo R$ 7.507,49 20% R$ 1.501,49
O AUTÔNOMO que prestar serviços só a pessoas físi-
cas e o FA CULTATIVO podem contribuir com 11%
sobre o salário mínimo. Donas de casa de baixa renda
podem recolher sobre 5% do salário mínimo.

Índice em % JUN JUL ano 12m 
IPCA (IBGE) -0,08 0,12 2,99 3,99
IGP-M (FGV) -1,93 -0,72 -5,15 -7,72
IGP-DI (FGV) -1,45 -0,40 -5,35 -7,47

Índice JUN JUL AGO
IGP-M (FGV) 0,9553 0,9314 0,9228
IGP-DI (FGV) 0,9451 0,9256 0,9253
* Correção anual. Multiplique  valor pelo índice

REAJUSTE DE ALUGUÉIS

ÍNDICES DE INFLAÇÃO

SELIC ANUAL: 13,25%  | TJLP: 7,00%

BASE (R$) Alíq. % deduzir
Até 1.903,98 - -
De 1.903,99 até 2.826,65 7,5 142,80
De 2.826,66 até 3.751,05 15 354,80
De 3.751,06 até 4.664,68 22,5 636,13
Acima de 4.664,68 27,5 869,36
Dedução p/dependente: R$ 189,59; IIRR  22002233:: 4ª parcela
vence em 31/08, com juros Selic de 3,14%

Período/ Poup. antiga Poup. nova Rem.
depósitos... até 3/5/12 part. 4/5/12 básica

22/7 a 22/8 0,6586 0,6586 0,1578
23/7 a 23/8 0,6948 0,6948 0,1938
24/7 a 24/8 0,7211 0,7211 0,2200
25/7 a 25/8 0,7187 0,7187 0,2176
26/7 a 26/8 0,7170 0,7170 0,2159

Ações % R$
Petrobras PN -0,34% 32,13 
Vale ON -1,33% 62,20 
ItauUnibanco PN -1,23% 27,27 
Bradesco PN -2,40% 15,02 
Magazine Luiza ON -1,63% 3,01 
Azul ON -5,43% 15,32

IBOVESPA: -0,94% 117.025 pontos

Iene 145,77
Libra est. 0,79
Euro 0,92
Peso arg. 350,00

% dia compra venda % mês 

COMERCIAL +0,5% 4,8790 4,8800 +3,2%

PTAX  (BC) -0,5% 4,8742 4,8748 +2,8%

PARALELO +0,6% 4,7900 5,1600 +3,2%

TURISMO +0,6% 4,7900 5,1400 +3,2%

EURO -0,8% 5,2758 5,2775 +1,0%

R$/m2 JUN JUL %m %ano %12m
Paraná 2.233,93 2.285,53 2,31 2,99 3,60
Norte 2.088,63 2.091,92 0,16 -4,73 1,98
Oeste 2.274,30 2.278,76 0,20 1,05 1,65

DÓLAR 24/08

POUPANÇA - TR

US$ 1 É IGUAL A: MOEDAS X REAL

BOVESPA 24/08 TABELA DO IR PREVIDÊNCIA COMP: MAI a DEZ

CUSTO DA CONSTRUÇÃO (CUB)

INDICADORES  ECONÔMICOS MERC. RURAL

I R$ 1731,02 
II R$ 1798,60 

III R$ 1859,19 
IV R$ 1999,02

Em reais. *Faixa II: empregados domésticos.

SAL. MÍNIMO PR (jan/23 a dez/23)

JJUUNN JJUULL AAGGOO
TJLP (%) 7,28 7,00 7,00
Sal. mínimo 1.320,00 1.320,00 1.320,00
UPC 23,54 23,54 23,54

OUTROS INDICADORES

SOJA set/23 1.365,75 6,25 -6,0%
FARELO set/23 422,70 9,70 -1,8%
MILHO set/23 472,25 -4,00 -15,7%
TRIGO set/23 604,00 -8,50 -20,3%

SOJA 130,79 0,5% -0,6% 130,00
MILHO 44,74 0,1% -5,3% 44,00
TRIGO 60,47 -0,6% -8,9% 60,00
BOI GORDO 217,83 -0,2% -10,4% 210,00
SUINO 5,83 -1,7% -4,0% -

PREÇO PRODUTOR (DERAL/SEAB)

Em 24/08 PR DIA 30d. Casc.

Em Pontos. 1 ponto =1 centavo de dólar/bushel na soja
(27,2kg), milho e trigo (25,4kg) e US$ tonelada curta no
farelo (907kg). DIA: variação em pontos

Em 24/08 CONT. FECH. DIA 30d.

BOLSA DE CHICAGO

Em 24/08 PRAÇA R$/sc SEM 30d.

LOTES/ATACADO (AgDOSSIÊ:DINHEIRO)

SOJA Cascavel 139,00 1,5% -0,7%
SOJA Paranaguá 148,00 0,0% -2,0%
MILHO Cascavel 48,00 0,0% -7,7%

Soja, milho e trigo sc 60kg, boi gor do arroba e frango kg 

ÍNDICES DE INFLAÇÃO

Assalariado
Até um salário mínimo (R$ 1.320,00) 7,5%
De R$ 1.302,01 a R$ 2.571,29 9%
De R$ 2.571,30 a R$ 3.856,94 12%
De R$ 3.856,95 a R$ 7.507,49 14%

COMO EFETUAR O CÁLCULO: calcule o valor da taxa
de cada intervalo de salário, e depois some os va lores
EMPREGADOR --  Taxa de 12%(Pes. físicas)

VVeenncciimmeennttoo::  ccoonnssuullttee  oo  IINNSSSS

MEI - Microempreendedor Individual 
Valor mínimo R$ 1.320,00 5% R$ 66,00
Valor máximo R$ 7.507,49 20%R$ 1.501,49

Segurados Especiais
Recolherão com 1,3% em cima do valor de suas
receitas brutas das produções rurais

Iene R$ 0,0334
Libra est. R$ 6,16
Peso arg. R$ 0,014
R$1: 1.493,65 guaranis

Arcabouço: Zerar o déficit público em 2024 será 
difícil e vai implicar aumento de carga tributária
Brasília - Aprovado definitiva-
mente pela Câmara dos Depu-
tados, o conjunto de regras que 
vai guiar as contas públicas a 
partir de 2024  —  também 
conhecido como novo arca-
bouço fiscal  —  prevê que o 
governo vai zerar o déficit pri-
mário no ano que vem. Ou seja, 
que não vai gastar mais do que 
arrecada. De acordo com espe-
cialistas, para ser cumprida, a 
meta implicará aumento de 
carga tributária. Eles também 
destacam que o Executivo vai 
encontrar dificuldades no Con-
gresso Nacional para ampliar 
as receitas. 

De acordo com o Ministé-
rio do Planejamento, as con-
tas públicas vão fechar 2023 
com um saldo negativo de R$ 
145,4 bilhões. Isso significa que 
para encerrar o ano que vem 
no “zero a zero”, o governo terá 
que aumentar a arrecadação 
ou cortar gastos nessa mesma 
quantidade.  A economista 
Deborah Bizarria diz que o Exe-
cutivo sinaliza que vai escolher 
a primeira opção. “Pelo que 
algumas alas do governo vêm 
dizendo, não parece haver um 
claro interesse de haver uma 
redução dos gastos. Então, o 
Ministério da Fazenda acaba 
correndo atrás de receitas e de 
maneiras de aumentar a arre-
cadação”, afirma. 

O advogado Gabriel Masca-
renhas, professor da FGV (Fun-
dação Getulio Vargas), aponta 
que as propostas para taxar 
offshores (empresas situadas 
em outros países), geralmente 
com tributação mais baixas — 
e os investimentos dos “super-
-ricos” — estão entre as estra-
tégias do governo para elevar 
as receitas.  “Vai ter uma busca 
da administração pública pelo 
aumento da arrecadação. Afi-
nal de contas, esse aumento 

da arrecadação vai influenciar 
diretamente na possibilidade 
de novos investimentos e gas-
tos públicos.”

Ele acredita que o Execu-
tivo terá trabalho para apro-
var aumento de impostos junto 
ao Congresso Nacional. “Vai 
sofrer. Sem sombra de dúvidas, 
o governo vai enfrentar muita 
dificuldade para aumentar a 
carga tributária, porque ainda 
há uma discussão de reforma 
tributária em curso. Ou seja, 
você tem ao mesmo tempo um 
projeto amplo de mudança no 
sistema tributário e, paralela-
mente, você tem várias tenta-
tivas pontuais de aumento de 
carga que vão ser muito rebati-
das no Congresso”, avalia. 

Em outras ocasiões, os 
presidentes da Câmara dos 
Deputados e do Senado Fede-
ral já se posicionaram contra 
o aumento da carga tributária 
que pesa sobre os contribuin-
tes. Bizarria lembra que outros 
economistas que têm se debru-
çado sobre as contas públicas 
alertam que será difícil zerar o 
déficit orçamentário em 2024. 
Isso, segundo ela, pode com-
prometer a credibilidade do 
novo arcabouço fiscal. 

“Se o governo não achar as 
fontes de receita necessárias 
para atingir essa meta, o arca-
bouço fiscal pode ir perdendo 
sua credibilidade tal como 
aconteceu com o teto de gas-
tos, e aí a vantagem que mui-
tos disseram de ele ser mais 
flexível, que poderia acabar 
ajudando a acomodar certas 
tensões políticas, pode acabar 
indo por água abaixo”, pontua. 

MENOS RÍGIDO
O novo arcabouço fiscal é 

o conjunto de regras que vai 
guiar as contas públicas em 
substituição à regra anterior, 

o teto de gastos que foi imple-
mentado em 2016 e determi-
nava que o governo só poderia 
gastar num ano o que gastou 
no ano anterior mais a infla-
ção. Por exemplo: se gastou R$ 
1 mil e a inflação foi de 10%, 
no ano seguinte poderia gastar 
até R$ 1.100. Na prática, o cres-
cimento dos gastos era zero. 

Com o arcabouço, as des-
pesas do governo serão corri-
gidas por um intervalo de 0,6% 
a 2,5% acima da inflação. Isso 
significa que mesmo em anos 
de queda na atividade eco-
nômica, o governo terá um 
piso mínimo para aumen-
tar os gastos. Por outro lado, 
nos momentos de “bonança”, 
deverá respeitar o teto para 
crescimento das despesas. 

Mascarenhas afirma que as 
novas regras são menos rígidas 
e mais flexíveis do que o teto 
de gastos. “O teto de gastos era 
muito criticado pela rigidez. 
Ele era tão rígido que nunca foi 
respeitado. Agora, tem a pos-
sibilidade de efetuar uma des-
pesa pública maior levando-se 
em consideração o aumento 
da arrecadação”, compara. 

MUDANÇAS 
Os deputados mantiveram 

fora do limite de despesas pre-
visto no arcabouço os gastos 
com o FCDF (Fundo Consti-
tucional do Distrito Federal) 
e com o Fundeb (Fundo de 
Manutenção e Desenvolvi-
mento da Educação Básica) 
— mudanças incluídas pelos 
senadores.  No entanto, der-
rubaram um dispositivo que 
garantia ao governo cerca de 
R$ 40 bilhões a mais para o 
orçamento de 2024. 

Segundo a versão do texto 
aprovada na Câmara em maio, 
as despesas do governo têm 
que levar em conta a inflação 

Confira os principais pontos
O projeto cria um intervalo de tolerância ou, como o governo tem cha-

mado, bandas de variação para a meta de resultado primário. O resultado 
primário é a diferença entre o que o poder público arrecada e gasta, tirando 
o pagamento dos juros da dívida. 

Segundo o texto, a meta de resultado primário será considerada cumprida 
mesmo que varie 0,25% para baixo ou para cima. Por exemplo: para o ano 
que vem, o governo estima um resultado primário de 0% do PIB. Isso significa 
que a expectativa é de gastos e despesas do mesmo tamanho. No entanto, 
se o resultado ficar entre - 0,25% do PIB (banda inferior) e 0,25% do PIB 
(banda superior), ficará dentro da meta e, portanto, considerado cumprido. 

Já em 2025, por exemplo, a meta é de superávit (contas no azul) de 
0,5% do PIB. O resultado final poderá variar entre 0,25% (banda inferior) e 
0,75% do PIB (banda superior). Para 2026, o governo espera um superávit 
equivalente a 1% do PIB, com a banda inferior fixada em 0,75% e a banda 
superior em 1,25%. 

dos 12 meses anteriores à ela-
boração do orçamento. Assim, 
para elaborar o orçamento de 
2024, a inflação que servirá 
como base será de julho de 
2022 a junho de 2023. 

Mas o senador Omar Aziz 
incluiu uma emenda ao texto 
para permitir que o governo 
fizesse uma estimativa da infla-
ção de janeiro a dezembro de 
2023 e, caso ela seja maior do 
que a inflação compreendida 
entre julho de 2022 e junho de 
2023, possa usar a diferença 
para aumentar as despesas. 
Esta alteração foi derrubada 
pela Câmara. 

O governo tinha pressa 

para saber qual a regra vale-
ria, pois precisa enviar até o 
fim de agosto o Projeto de Lei 
Orçamentária Anual (PLOA) de 
2024.  “O projeto de lei orça-
mentária é onde o governo dis-
cute como você gasta os recur-
sos no ano seguinte. Então, 
esse projeto vem na sequência 
do arcabouço fiscal justamente 
porque o arcabouço fiscal foi 
responsável por definir as dire-
trizes de como vão se compor-
tar os gastos, qual a previsão 
de receita para que haja o cum-
primento da meta primária, 
que no caso é de zerar o déficit 
no ano que vem”, explica Bizar-
ria. (Brasil61) 
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  JOGAM HOJE
SÉRIE B

25ª RODADA
19h00	 Ponte Preta 	x Londrina
21h30	 Sport 	x Ituano

PREMIER LEAGUE 
3ª RODADA

16h00	 Chelsea 	x Luton Town

LA LIGA 
3ª RODADA

14h30	 Las Palmas	 x Real Sociedad
16h30	 Celta 	x Real Madrid

BUNDESLIGA
2ª RODADA

15h30	 Leipzig 	x Stuttgart

LIGUE 1
 3ª RODADA

16h00	 Nantes 	x Mônaco

PORTUGUÊS 
3ª RODADA

16h15	Estrela Amadora	 x Estoril

Fut 7 garante título estadual
Cascavel – O esporte casca-
velense está celebrando mais 
um título estadual. Desta 
vez, com a equipe da TS Por-
celanataria, que conquistou 
o Campeonato Paranaense 
Masculino disputado em Foz 
do Iguaçu, no último final de 
semana com uma trajetória, 
praticamente, 100%. Se não 
bastasse o título, o time ainda 
faturou os prêmios individuais 
de melhor goleiro, com Jean 
Muraro, e de Rei das Assistên-
cias, com Rafael José. O time é 
comandado pelo técnico Tião, 
e conta com nomes experien-
tes como os goleiros Jean, 
Gaúcho e Muriel. Na linha a 
equipe contou com Dirceu, 
Esquerda, Juliano, Pipoca, Jé, 
Leoni, Renan, Richard, Lima, 
Pery, Luis Henrique, Andrew e 

Fernando.
Depois de garantir a classi-

ficação na fase de grupos com 
três vitórias em três partidas, 
o time se candidatou entre os 
favoritos ao título. Os play-offs 
marcaram duelos duros contra 
times tradicionais da modali-
dade. Nas oitavas de final, o 
time enfrentou a AGV, e após 
empate no tempo normal, a 
decisão foi para os shoot outs, 
com o time cascavelense avan-
çando para as quartas, onde 
enfrentou o Toque Me Voy, 
vencendo por 5 a 3. 

A semifinal foi a partida 
mais difícil do campeonato, 
contra a equipe do Cidade 
Nova. Mesmo assim, os casca-
velenses construíram a vanta-
gem por 4 a 2 e carimbaram a 
passagem para a final.

LIDERANÇA GARANTIDA

O Cascavel Futsal levou a melhor no Clássico da Soja disputado 
na noite de quarta-feira (23), no Ginásio Alcides Pan. O placar de 6 
a 3 confirmou a liderança do grupo B da Série Ouro, com 32 pontos 
em 15 partidas. No próximo sábado o time encara o Umuarama, 
quinto colocado do grupo.
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Veio pela frente o SC Fanny 
24h, time da capital que elimi-
nou outros adversários consi-
derados favoritos, incluindo o 
campeão de 2022. Mas o time 

teve uma atuação impecável 
e venceu por 6 a 2. O título 
garante o time no Campeo-
nato Brasileiro da próxima 
temporada. 

TS levantou a taça do Campeonato Paranaense em Foz do Iguaçu
D
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Toledo 
retoma aulas 

de skate
Toledo - O retorno das 

aulas de skate já tem data 
marcada e é aguardado 

com expectativa pelos alu-
nos e instrutores. Nesta 

etapa, serão atendidas 60 
crianças que iniciam as 
aulas em setembro nas 

pistas de Skate do Parque 
Urbano Frei Alceu e do 

Centro de Esportes e Artes 
Unificado (CEU das Artes). A 
etapa 2023/2024 da Escola 

de Skate de Toledo será 
realizada via incentivo fis-
cal, através do Programa 
de Incentivo ao Esporte 

do Paraná (Proesporte) e 
incentivo da Companhia 
Paranaense de Energia 

(Copel). O projeto ainda 
conta com o apoio das 

secretarias municipais da 
Cultura, da Educação e de 

Esportes e Lazer, bem como 
da Central Única das Fave-
las do Paraná (Cufa/PR) e 

da Confederação Brasileira 
de Skate (CBSK Social). 

No próximo dia 3 
(domingo), na Pista de 

Skate de Toledo, no Par-
que Frei Alceu, haverá o 
lançamento do projeto 
do Skate Clube Toledo, 
que foi a única institui-
ção desta modalidade 

no Paraná a ser contem-
plada pelo edital de 2022 
do programa. Com nota 
97,3, foi o terceiro pro-

jeto mais bem pontuado 
entre os selecionados de 

Toledo no edital 2022.

De forma indireta, Abel  cobra diretoria do Verdão
São Paulo - Após a goleada 
do Palmeiras por 4 a 0 sobre 
o Deportivo Pereira na quar-
ta-feira (22), na Colômbia, no 
jogo de ida das quartas de final 
da Libertadores, Abel Ferreira 
falou sobre a manutenção do 
elenco alviverde para o res-
tante da temporada. Ele pediu 
para que a diretoria segure os 
pilares do grupo, já que conse-
guiu encontrar reforços dentro 
de casa, sem a realização de 
contratações.

“Nós temos uma base muito 
forte. Saíram grandes jogado-
res, jogadores experientes 
e outros que queriam jogar, 
como Kuscevic, e eu disse que 

não vou contratar ninguém, 
vamos dar oportunidade ao 
Naves, sabendo que tínhamos 
o Luan. Agora, nós precisa-
mos fazer crescer esses jovens. 
Temos que valorizar a base, não 
temos dinheiro para pagar 15 
ou 20 milhões de euros. Pode-
mos vender jogadores por esse 
valor. E eu espero que segurem 
o Veiga, o Rony, o Gómez... e se 
os jogadores começarem a sair 
para todo lado, eu também pre-
ciso ir. Não faço milagres. Pre-
ciso deles, assim como eles pre-
cisam de mim”’, completou.

A partida de volta será na 
próxima quarta-feira (30), às 
21h30, no Allianz Parque.
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Vôlei faz avaliação após título
São Paulo - A ponteira e capitã 
Gabi levantou a taça do Sul-A-
mericano feminino de vôlei 
na noite de quarta-feira, após 
vitória da seleção brasileira 
feminina sobre a Colômbia, 
por 3 sets a 0, no Geraldão, 
no Recife. O título havia sido 
conquistado por antecedên-
cia na terça, em uma cam-
panha que foi finalizada com 
100% de aproveitamento e 
serviu como preparação para 
o Pré-Olímpico.

“O que foi visível neste 
Sul-Americano foi o quanto o 
time se conectou. E é isso que 
a gente precisa buscar, pois 
nosso grande objetivo é a clas-
sificação pros Jogos de Paris”, 

falou a jogadora.
O Sul-Americano foi dispu-

tado pela seleção após cam-
panha frustrante na Liga das 
Nações, em julho, quando o 
time ficou de fora das semifi-
nais pela primeira vez. Por isso, 
a avaliação do título em Recife 
tem maior importância visando 
o Pré-Olímpico, marcada para 
16 de setembro, em Tóquio.

“A gente sabe que ainda 
tem muita coisa pra melhorar. 
Alguns fundamentos do nosso 
jogo. Acho que essa tem que 
ser nossa máxima, entrar com 
muita agressividade. Acreditar 
em todas as bolas. Lutar uma 
pela outra”, acrescentou a 
capitã.
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Mais de 120 alunos realizam colação de grau na Univel
UNIVEL

O auditório do Centro Universitário 
Univel ficou lotado, na última terça-feira 
(22), familiares, amigos e a comunidade 
acadêmica prestigiaram a colação de 
grau de mais 120 alunos, dos cursos de 
Administração presencial e EaD, Agro-
nomia, Arquitetura e Urbanismo, Biome-
dicina, Ciências Contábeis, presencial e 
EaD, Publicidade e Propaganda, Direito, 
Educação Física, Engenharia Civil, Enge-
nharia Mecânica, Fisioterapia, Nutri-
ção, Medicina Veterinária, Pedagogia 
presencial e EaD, TADS, Design Gráfico, 
Gastronomia, Gestão Comercial presen-
cial e EaD, Recursos Humanos, Gestão 

o momento é de gratidão, na oportuni-
dade ele relembrou a história da Univel, 
a primeira instituição privada do muni-
cípio. “Tive o privilégio, a graça de Deus 
de fundar essa instituição, que ajudou 
no desenvolvimento dessa cidade. Nós 
sabemos que a ferramenta perfeita da 
transformação é o conhecimento. Estou 
muito feliz, é um momento de gratidão a 
Deus, estamos entregando para o mer-
cado de trabalho profissionais de exce-
lência”, ressalta.

A formanda em Recursos Humanos 
EaD, Eliane Xavier, trabalha há 28 anos 
na área da supervisão em um supermer-
cado da cidade, ela afirma que o curso 
foi de extrema importância, pois apri-
morou ainda mais o conhecimento que 
ela já tinha sobre liderança e desenvol-
vimento de pessoas. “Sou muito grata a 
Univel e os professores que me auxilia-
ram nesse percurso”, comenta.

A solenidade é um momento emo-
cionante para os formandos, é uma 
ocasião de homenagem, após todos 
os anos dedicados aos estudos. A his-
tória da Ivanildes Lima, formanda em 
Direito é emocionante, ela passou por 

Conheça as vantagens de iniciar 
a segunda graduação na Univel

Fazer uma segunda graduação é uma 
possibilidade para muitas pessoas. Seja 
para quem quer agregar conhecimento a 
uma área semelhante ao primeiro diploma, 
seja para quem quer mudar completa-
mente de profissão, essa alternativa é uma 
boa pedida.

A segunda graduação pode ser um 
enorme diferencial no seu currículo e te ofe-
recer grandes oportunidades de inserção 
ou recolocação no mercado de trabalho. 

Apesar de ser uma graduação como 
a primeira, na segunda existem algumas 
diferenças que podem facilitar o processo 
de formação. Quer saber um pouco mais 
sobre o assunto? Continue a leitura e tire 
suas dúvidas e entenda as vantagens de 
fazer uma segunda graduação.

COMO FUNCIONA A SEGUNDA 
GRADUAÇÃO?

Não existe mistério para entender do 
que se trata a segunda graduação já que 
ela é exatamente o que seu nome já diz. 
Sendo assim, se você já se graduou em 
algum curso e deseja fazer um novo, é o 
seu segundo diploma de uma graduação. 

Como existem inúmeros cursos de 
diversas áreas, é possível escolher um 
curso que seja diretamente agregador ao 
primeiro ou um que vai possibilitar uma 
carreira completamente diferente. 

Muitas das vezes, apesar de não serem 
da mesma área, é possível que a primeira 
e a segunda graduação se agreguem. Esse 
é um fator muito válido para quem deseja 
se tornar um profissional interdisciplinar, 
que cada vez mais é procurado no mercado 
de trabalho. 

Sendo assim, se você quer adquirir mais 
conhecimento e busca por uma qualifica-
ção, além das graduações, você pode cogi-
tar a possibilidade de fazer uma segunda 
graduação. 

EXISTE DIFERENÇA NO PRO-
CESSO DE VESTIBULAR?

O processo de se dedicar aos estudos 
para a prova de vestibular demanda muita 
energia e tempo dos estudantes. E, geral-
mente, quem já tem um diploma não tem 

muito tempo de sobra para isso em meio a 
rotina do trabalho. Por isso, um ponto que 
deve ser levantado é o seguinte: grande 
parte das instituições de ensino dis-
pensam o vestibular para a segunda 
graduação. 

Para saber detalhes, é muito impor-
tante que você vá até a secretaria do curso 
da faculdade que você pretende fazer para 
tirar as dúvidas sobre o ingresso em casos 
de segunda graduação. Entretanto, mui-
tas delas solicitam apenas os documentos 
comprobatórios do seu primeiro curso — 
diploma, documento de colação de grau, 
histórico escolar, ementas.

Depois disso, é dada a entrada no pro-
cesso de matrícula e você pode começar a 
sua graduação. O fato de não passar pelo 
vestibular é que, ao considerar que o estu-
dante já tem um diploma superior anterior, 
ele possui condições de passar em um ves-
tibular novamente.

QUANTO TEMPO LEVA 
PARA SE FORMAR? 

Grande parte dos cursos superiores têm 
a duração de 8 a 10 semestres, que vão de 4 
a 5 anos. Entretanto, ao fazer uma segunda 
graduação, esse período pode variar, inclu-
sive diminuir.

Isso porque ao ter acesso a grade cur-
ricular do seu curso anterior, bem como 
do seu desempenho em cada um dos con-
teúdos, algumas matérias podem ser rea-
proveitadas e, assim, você não precisará 
cursá-las novamente. Com isso, é possível 
reduzir um tempo da sua nova graduação 
e seu caminho para o novo diploma será 
menor.

Se os cursos forem semelhantes ou da 
mesma área, o aproveitamento será bem 
grande. Por exemplo, alguém que já se for-
mou em Publicidade e Propaganda e agora 
deseja fazer Jornalismo. Mas se alguém que 
fez Sociologia, deseja cursar agora Enge-
nharia Elétrica, o aproveitamento certa-
mente será menor. 

Por isso, entre em contato com a secre-
taria do curso da sua faculdade para saber 
mais a respeito do aproveitamento de 
conteúdo.  

Fazer uma segunda graduação pode 
parecer um grande desafio, mas existem 
vantagens muito importantes para quem 
busca essa qualificação. Conheça 5 delas: 

FACILIDADE PARA COMEÇAR
Como falamos anteriormente, em 

muitas instituições você não precisa pas-
sar pelo vestibular para começar a sua 
segunda graduação. É necessário, apenas, 
que você tenha em mãos os seus docu-
mentos e os documentos comprobatórios 
do seu primeiro curso superior. 

ATUAÇÃO INTERDISCIPLINAR
Profissionais que tenham uma visão 

mais ampla do mercado são muito pro-
curados. E somente se especializando é 
que você vai conseguir conquistar isso. A 
segunda graduação vai oferecer mais baga-
gem, tanto teórica quanto prática, te tornar 
um profissional interdisciplinar, além de te 
destacar em meios aos processos seletivos.

CRESCIMENTO PESSOAL 
E PROFISSIONAL

Estar em um ambiente acadêmico é 
sempre enriquecedor para as pessoas, seja 
pessoal ou profissionalmente. Vivenciar as 

experiências proporcionadas, conhecer 
pessoas com histórias diferentes da sua, 
aprender novas habilidades são coisas que 
nos desenvolvem como seres humanos.

CURRÍCULO VALORIZADO
Com um currículo atualizado, com 

outra especialização, certamente você vai 
conseguir se destacar nos processos sele-
tivos que participar. Hoje em dia eles estão 
cada vez mais concorridos e buscar formas 
de chamar atenção para as suas habilida-
des é uma saída para garantir destaque 
dentre os concorrentes. 

DESENVOLVIMENTO DE NETWORKING
Conhecer novos colegas de turma e 

novos professores faz gerar mais contatos 
e isso é muito agregador para você. Aumen-
tar a rede de contatos profissionais é super 
valioso, pois pode te agregar sociedades 
e parcerias profissionais futuras, além de 
garantir saber de boas vagas de emprego.

Se você tem vontade de investir na 
sua segunda graduação, venha para a 
UNIVEL. Aqui nós temos vários cursos de 
diversas áreas para você se especializar 
e alcançar o seu lugar no mercado de 
trabalho. 

Vantagens da segunda graduação

Financeira, Logística, Marketing e Pro-
cessos Gerenciais, na modalidade EaD.

O vice-prefeito de Cascavel e reitor 
da instituição, Renato Silva, ressalta que 

momentos difíceis durante a graduação, 
mas superou os obstáculos e concluiu 
essa etapa. Para homenagear sua mãe 
que não está mais presente fisicamente 
ela trouxe carinhosamente um porta-
-retratos com a foto dela. ”Estou reali-
zando o meu sonho e o da minha mãe, 
estou sentindo um misto de emoções, 
gratidão, felicidade e saudade. Escolhi 
a Univel por ser a melhor de Cascavel. 
Esse é o momento mais feliz da minha 
vida, destaca. 

O Centro Universitário Univel parabe-
niza os formandos, sucesso nesse novo 
ciclo, estamos sempre de portas abertas 
para recebê-los.
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GWM lança o elétrico Ora 03;
preços partem de R$ 150 mil

A GWM Brasil  lançou 
ontem (quinta-feria),  o 
seu primeiro carro 100% 
elétrico: o Ora 03, um hat-
chback premium urbano 
que combina inovação, 
tecnologia de ponta e foco 
inigualável em segurança e 
conforto. O carro está dis-
ponível em duas versões, 
Skin e GT, além de uma 
série especial, limitada a 
200 unidades, chamada de 
Skin Copacabana. O Ora 03 
vai mudar o jogo e ir além 
da eletrificação, trazendo 
benefícios concretos para o 
consumidor. Com esse lan-
çamento, a GWM completa 
sua família de carros com 
opções HEV, PHEV e BEV. 

“Os preços variam con-
forme a versão: o Ora 03 
Skin custa R$ 150 mil e o GT 
sai por R$ 184 mil. No lan-
çamento da linha, haverá, 
excepcionalmente, também 
a edição especial Skin Copa-
cabana, por R$ 150 mil, com 
opcional de teto solar por 
mais R$ 10 mil. A pré-venda 
já está disponível nas con-
cessionárias, nas lojas de 
shopping espalhadas pelo 
Brasil ou no Mercado Livre, 
mediante o depósito de R$ 
9 mil, que pode ser pago por 
Pix ou boleto e fica deposi-
tado em uma conta no Mer-
cado Pago, banco digital do 
site de vendas.

A Autotech ainda vai pre-
sentear todos os clientes 
que já possuem um Haval 
H6 e comprarem um Ora 03 
e para aqueles que adqui-
rirem os dois modelos da 
GWM na pré-venda com um 
carregador wallbox.

Com design esportivo e 
original, o Ora foi projetado 
para oferecer novas expe-
riências de dirigibilidade, 
segurança, customização 
e personalização em um 
único veículo. As três ver-
sões são equipadas com o 
mesmo motor elétrico, loca-
lizado no eixo dianteiro, que 
oferece 171 cv de potência e 
250 Nm de torque, o maior 
nível de segurança da cate-
goria e condução semiautô-
noma no nível 2+. O modelo 
é capaz de acelerar de 0 a 

100 km/h em apenas 8,2 
segundos. 

A principal diferença 
entre as versões está na 
capacidade energética da 
bateria. No Ora 03 Skin (e, 
também, no Skin Copa-
cabana), a bateria é de 48 
kWh. Na opção GT, é de 63 
kWh, proporcionando maior 
autonomia ao veículo. Os 
modelos podem ser carre-
gados de 10% a 80% entre 
três e cinco horas com car-
regadores de corrente alter-
nada (AC) ou 30 a 40 minu-
tos na corrente contínua 
(DC). A autonomia do carro 
é de 310 quilômetros nas 
versões Skin e 400 quilôme-
tros na GT, no ciclo WLTP.

A GWM está atenta à 
explosão do mercado de 
veículos eletrificados no 
Brasil e, por isso, o Ora 03 
chega para atender essa 
demanda. Segundo a Asso-
ciação Brasileira do Veículo 
Elétrico (ABVE), no mês de 
julho o segmento teve um 
crescimento de 77%, em 
comparação com o último 
ano. 

SEGURANÇA É 
PRIORIDADE 

Destaque do modelo 
dentro do seu segmento, 
o Ora 03 conquistou a nota 
máxima (cinco estrelas) nos 
testes do Euro NCAP e foi 
apontado pela associação 
como o veículo mais seguro 
da sua categoria comercia-
lizado na Europa, batendo 
os concorrentes alemães, 
americanos e suecos. O 

• Piloto automático inteli-
gente, com diversos recur-
sos: Stop & Go, Controle de 
Cruzeiro Inteligente, Smart 
Cornering (ajusta a veloci-
dade do veículo de acordo 
com o ângulo da curva), 
Smart Dodge (Desvio Inteli-
gente de Caminhões), Alerta, 
Manutenção e Centralização 
de Faixa, entre outros;

• Sete airbags, sendo o pri-
meiro carro da categoria 
com airbag central (entre 
os bancos dianteiros);

• Alerta e Frenagem Autô-
noma de Emergência (AEB - 
Auto Emergency Breaking), 
capaz de reconhecer pedes-
tres, ciclistas e motos. A ver-
são GT traz ainda frenagem 
de tráfego cruzado;

• Assistente ativo de ponto 
cego que alerta e ajuda a 
evitar acidentes em troca 
de faixas e ainda conta com 
alerta de abertura de por-
tas após o carro estar esta-
cionado e desligado, com 
reconhecimento de carros, 
ciclistas e motos;

• Reconhecimento de placas 
de velocidade com alerta de 
excesso de velocidade;

• Visão 360° com nove modos 
de visualização gerados por 
meio de cinco câmeras.
Para o estacionamento do 
veículo, a versão Ora 03 GT 
é equipada com 12 sensores 
e o Assistente de Estacio-
namento Automático (Full 
Parking Assist). O modelo 
esportivo traz ainda o Smar-
t-Start, não havendo neces-
sidade de apertar o botão 
“start” para ligar o carro, 
além de alerta e frenagem 
autônoma de emergência de 
tráfego cruzado dianteiro.

Itens em destaque

modelo conta com Sis-
tema Avançado de Assis-
tência ao Condutor nível 
2+ (ADAS – Advanced Driver 
Assistance System) - que 
promove uma condução 
semiautônoma e extrema-
mente segura -, composto 
por um radar frontal de 
curto, médio e longo alcan-
ces e cinco câmeras (para-
-brisas, para-choque dian-
teiro, para-choque traseiro 
e uma em cada retrovisor).

FOTOS: DIVULGAÇÃO
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Brasileiros disputam Rali na Bolívia

Líderes do Sul-americano de Rali de Velocidade na 
categoria RC2N, Ulysses Bertholdo e Marcelo Dalmut 
disputam agora a penúltima etapa do Campeonato, que 
começou ontem e vai até domingo, em Santa Cruz de La 
Sierra, na Bolívia. Terreno já percorrido pelo Bertholdo, 
que competiu no país nos anos de 2004 e 2014, quando 
conquistou o título inédito na categoria 4x4. Para ele, a 
expectativa é de uma prova desafiadora e longa.

Fórmula Delta inicia segunda fase
A Fórmula Delta, uma das principais categorias de base 

do automobilismo nacional, inicia amanhã e domingo sua 
segunda metade da temporada 2023. A quinta etapa do 
ano acontecerá no autódromo Velocitta, em Mogi Guaçu, 
no interior de São Paulo. Eduardo Araújo lidera o campeo-
nato, com 100 pontos, seguido de Ethan Nobels, com 82; 
e Rogerio Grotta, com 74 pontos. O cascavelense Akyu 
Myasava é o nono colocado, com 44 pontos.
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Kartódromo de Cascavel passa por reformas
O  K a r t ó d r o m o  D e l c i 

Damian, em Cascavel, na 
região Oeste do Paraná, está 
passando por reformas. O 
recape da pista já foi con-
cluído e agora vai para a 
construção de zebras, sinali-
zação, iluminação e melhorias 
da estrutura. O prazo para a 
entrega é para o início de 
novembro.

Carlinhos de Oliveira, secre-
tário de Esportes de Cascavel, 
informa que a Prefeitura está 
investindo R$ 650 mil, e tudo 
segue as normas técnicas 
estabelecidas pela Federação 
Paranaense de Automobilismo 

(FPrA) e pela Confederação 
Brasileira de Automobilismo 
(CBA). “Estamos investindo 
no kartódromo, assim como 
estamos fazendo também 
no autódromo. Estamos bus-
cando que o nosso kartódromo 
e o autódromo esteja entre os 
melhores do Brasil”, frisa Car-
linhos Oliveira, que vistoriou as 
obras na tarde desta quinta-
-feira (24),  acompanhando de 
Marcos Fernandes dos Santos 
e Odair da Silva, diretores do 
Kart Clube de Cascavel. 

Marcos Fernandes, dire-
tor do Kart Clube de Cascas-
vel e piloto, diz que o clube já 

trabalha nas obras de melho-
rias da segurança, refazendo 
todas as barreiras de pneus, 
depois virão plantio de grama 
e melhora da estrutura de 
atendimento ao público. “Esta-
mos aproveitando o período de 
cura do asfalto para ir adian-
tando pequenos detalhes que 
queremos melhorar para aten-
der bem aos pilotos”, adianta 
Marcos Fernandes.

O  K a r t ó d r o m o  D e l c i 
Damian, inaugurado em 1992, 
é um dos mais importantes do 
Paraná. Já sediou o Campeo-
nato Brasileiro em 2012 e 2019 
e a Copa Brasil de 2016.

Carlinhos Oliveira, secretário de Esportes de Cascavel; e Odair da Silva e Marcos Fernandes, 
diretores do Kart Clube de Cascavel, vistoriam as obras do kartódromo 

Paul Tracy vai correr na Nascar Brasil
Paul Tracy, piloto cana-

dense e um dos ícones mais 
bem sucedidos do automo-
bilismo mundial, estará pre-
sente na sexta etapa da Nascar 
Brasil Sprint Race, evento que 
decidirá o torneiro #SpecialE-
dition da categoria e que será 
disputado no dia 10 de setem-
bro, no Autódromo Velocitta, 
em Mogi das Cruzes, interior 
paulista.

O veterano vem a convite 
da organização da Nascar Bra-
sil. “Minha expectativa para 
a corrida é me divertir com 
alguns velhos amigos. Não 
conheço a pista nem o carro, 
então terei muito que apren-
der em pouco tempo”, afirma 
o piloto de 54 anos.

Um dos mais populares 
pilotos da Indy na década de 

1990 e 2000, Tracy detém em 
sua carreira na CART/Champ 
Car (atual IndyCar) 31 vitórias 
e 75 pódios, em 17 tempora-
das. Com seu estilo agressivo 
de pilotagem, ele foi campeão 
da categoria em 2003; terceiro 
em 1993, 1994 e 1999; quarto 
em 2004 e 2005; quinto em 
1997 e sexto em 1995. Seu 
melhor resultado na tradicio-
nal 500 Milhas de Indianápolis 
foi um pódio em P2, em 2002. 
No início, quando ainda corria 
de kart em seu país natal, foi 
o vencedor mais jovem da his-
tória da Can-Am, em 1986, aos 
17 anos.

Não é sua primeira vez em 
pistas brasileiras. “Já estive 
algumas vezes no Brasil com-
petindo com carros da Indy em 
meados dos anos 1990. Ganhei 

o Grande Prêmio do Rio na 
IndyCar em 1997 (em Jacare-
paguá). Estou animado para 
visitar o país de novo, pois 
tenho muitos bons amigos 
de corrida, além dos meus fãs 
do Brasil”, recorda Tracy, que 
atualmente, entre uma corrida 
e outra, atua como comenta-
rista esportivo na NBC Sports 
americana.

Paul Tracy foi cam-
peão da Indy em 2003 e 
disputará a etapa da Nas-
car Brasil no Velocitta no 
dia 10 de setembro
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BMW 32 0I 2012
Preta, gasolina, 70 mil km, interior 
em couro caramelo, 4 pneus 
Goodyear novos, luxuosa, completa, 
higienizada e espelhada. Impecável. 
R$ 72.000,00. F: (45) 99988-3377.  
CI-208477.

JEEP COMPASS LIMITED
2.0, 16V 4x2, 2018, preto, flex, 
automático, luxuoso, completo, 
higienizado, espelhado, impecável. 
R$ 130.000,00. F: (45) 99988-3377.
  CI-208476.

MERCEDES C200
Avantgarde 1.8 16V, 184 cv, 2011, 
prata, 4 pneus Goodyear novos, 
luxuosa, completa, higienizada e 
espelhada. Impecável. R$ 73.000,00. 
F: (45) 99988-3377.  CI-208478.

VENDE-SE HYUNDAI SANTA 
FÉ

2014 já com modo condução 
econômico, Preta, único dono, 
apresenta nota fiscal, com 
190.000km, trocado motor que ter em 
torno de 70.000km. Preço 12% abaixo 
da Fipe, R$75.000,00. Aceita troca de 
menor valor, tratar com o proprietário. 
Fone: (45) 98805-5016 - (45) 98805-
5017.  CI-208648.

VERSA 1.6 SV FLEX
2016, prata, 47 mil Km, 4 pneus 
novos, completo, higienizado e 
espelhado. Impecável. R$ 48.000,00. 
F: (45) 99988-3377.  CI-208481.

CAPTIVA SPORT
16V, 185cv, 2010, prata, bancos 
em couro, luxuosa, completa, 
higienizada e espelhada. Impecável. 
R$ 40.000,00. F: (45) 99988-3377.  
CI-208483.

CAPTIVA SPORT 2.4
16V, 185cv, 2014, azul, bancos 
em couro, luxuosa, completa, 
higienizada e espelhada. Impecável. 
R$ 59.000,00. F: (45) 99988-3377.  
CI-208482.

OMEGA CD 3.6
V6, 24V, 255cv, 2005, prata, luxuoso, 
completo, higienizado e espelhado. 
Impecável. R$ 30.000,00. F: (45) 
99988-3377.  CI-208480.

OMEGA CD 3.6 BLINDAD
Blindado, 2005, prata, luxuoso, 
completo, higienizado, espelhado, 
impecável. R$ 30.000,00. F: (45) 
99988-3377.  CI-208484.

OMEGA FITTIPALDI 3.6
V6, 24V, 258cv, blindado, 2008, 
preto, gasolina, luxuoso, completo, 
higienizado e espelhado. Impecável. 
R$ 40.000,00. F: (45) 99988-3377.  
CI-208479.

RANGER XLS 2.2 4X4
2018, prata, diesel, cabine dupla, 
automática, capota marítima, protetor 
de caçamba, engate removível, 
som, pneus novos, higienizada e 
espelhada. Impecável. R$ 185.000,00 
F: (45) 99988-3377.  CI-208475.

VENDE-SE RANGER FX4 3.2
Ano 2022/23, bancos de couro, 
7 airbags, apenas 10.000 km, 
perfeito estado de conservação, 
R$237,000. Aceita-se troca por 
caminhoneta acima de 2016 com 
mais quilometragem.Tratar com o 
proprietário (45) 98805-5016/ 98805-
5017.  CI-208649.

WILLIAN VENDE
Vende apart. no São Cristóvão, 
com 2 quartos, mais dependências, 
churrasqueira na sacada, com total 
de 71m² área total, sendo 58m² área 
privativa por apenas 220 mil. F: (45) 
99922-7904 Willian Serafim CRECI 
19806f.  CI-208460.

WILLIAN VENDE
Vende apart. no Park Vitória, sendo 
com 2 quartos, mais dependências 
no pavimento térreo, medindo total de 
55,14m², por R$ 150.000,00, podendo 
ser negociado veículo como parte de 
pagamento, financiamento, cartão de 
credito, soja, etc. Contato:  Willian 
Serafim CRECI 19806f.  CI-208458.

WILLIAN VENDE
Vende sobrado no Country, com 
124m² de construção sendo em 
condomínio, 1 suÍte, 2 quartos 
mais dependências. Próximo a Rua 
Manaus, fácil acesso ao centro e 
saídas para rodovias. Por apenas 530 
mil. Willian Serafim CRECI 19806f.
  CI-208455.

WILLIAN VENDE
Vende sobrado com 3 suítes, com 
sacada, mais dependências, garagem 
coberta para 1 carro, sendo que tem 
espaço para mais de 4 carros, imóvel 
localizado na esquina, frente para 
2 ruas, por apenas 650 mil. F: (45) 
99922-7904 Willian Serafim CRECI 
19806f.  CI-208463.

WILLIAN VENDE
Vende ou troca casa no Santo 
Onofre com 70m², 3 quartos, mais 
dependências, terreno de esquina 
medindo 15x15 sol da manha, por 
apenas 350 mil, aceita TROCA como 
parte de pagamento, preferência 
terreno. F: (45)  99922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f.  CI-208466.

WILLIAN VENDE
Vende casa no Santa Cruz, 
localizado próximo a Tito Muffato, 
terreno medindo 6,5 x 45 com área 
construída de aprox. 170m² sendo, 
suíte, 2 quartos mais dependências 
com moveis planejados, pé direito 
alto, sobra de terreno, garagem 
coberta. Por apenas890 mil (estuda 
propostas). F: (45)99922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f  CI-208456.

WILLIAN VENDE
Vende sobrado no Tropical com aprox. 
150m² de área construída, sendo 
98m² averbado, suíte, 2 quartos, 
vaga para 2 carros, alguns móveis 
planejados, ambientes climatizados, 
ótima localização, rua sem saída, por 
apenas 620 mil. Agende sua visita, 
F: (45) 99922-7904 Willian Serafim 
CRECI 19806f.  CI-208464.

WILLIAN VENDE
Vende casa no Florença com aprox. 
60m², sendo 1 suíte, 1 quarto, mais 
dependências sala e cozinha com 
pé direito alto, fino acabamento, por 
apenas 350mil. F: (45) 99922-7904 
Willian Serafim CRECI 19806f.  CI-
208457.

WILLIAN VENDE
Vende imóvel (industrial, comercial) 
frente BR 277 com aprox. 15m de 
testada para a mesma, área total de 
aprox. 1.050m² contendo um barracão 
de aprox. 270m², ótima localização 
por apenas R$ 1,200.000,00. F: (45) 
99922-7904  Willian Serafim CRECI 
19806f.  CI-208465.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende lote com 360m² no 
Brasmadeira, Rua Rio Bonito. R$ 
190.000,00. F: (45) 99155-6699 
CRECI J07222.  CI-208474.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende Lote com 1050m² (25x42) na 
região central, Rua Vitória, 770. R$ 
2.290.000,00. F: (45) 99155-6699 
CRECI J07222.  CI-208470.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende lote com 455m² (13x35) 
no Cancelli, Rua Alcir da Motta, 
murado (preservação permanente). 
R$ 249.000,00. F: (45) 99155-6699 
CRECI J07222.  CI-208472.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende Área com 4.633m² no 14 de 
Novembro, frente para a Rua Souza 
Naves Sul, a 300m da Petrocon, ao 
lado da Metalúrgica Turmina, R$ 
2.200,000,00. F: (45) 99155-6699 
CRECI J07222.  CI-208469.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende lote com 270m² (10X27) no 
Santo Onofre, Rua Tupinambás, 
divisa com o Santa Cruz, (preservação 
permanente). R$ 130.000,00. F: (45) 
99155-6699 CRECI J07222.  CI-208473.

IMOBILIÁRIA PARANHOS
Vende lote com 962m² (17,50x55) 
no Country, Rua Rio Grande do 
Norte, entre as Ruas 13 de Maio e 
Tiradentes. R$ 2.000.000,00. Aceita 
carros e parcelamento. F: (45) 99155-
6699 CRECI J07222.  CI-208471.

VENDE-SE TERRENO
12x30m², com casa de madeira. 
Rua Santo Inácio, 257, no Bairro 
Brazmadeira. Próximo igreja Católica.   
R$298.000,00. (45) 99933-1139 
Francisco (45) 99982-5854 Clara.  CI-
208580.

WILLIAN VENDE
vende fazenda de 330 alq. prox. 
cascavel com 70 alq. mec. com 
extrutura para pecuaria pronta sendo 
piquetes barrações reservatorios de 
agua casas por apenas 1.200 sacas 
de soja por alq. Creci 19806f  CI-208450.

WILLIAN VENDE
Vende terreno com 200m² em 
condomínio fechado, localizado 
em Cascavel-PR, acesso pelo 
prolongamento da avenida Barão do 
Rio Branco, próximo ao Ceasa, sendo 
uma das regiões que mais cresce, 
o condomínio conta com portaria, 
salão de festas, estacionamento para 
visitantes, cerca elétrica, liberado 
para construção, com várias casas 
já em andamento, ótima opção para 
investimento ou para construção 
de seu lar, com uma linda vista da 
cidade, por apenas 180 mil.  CI-208467.

WILLIAN VENDE
Área de 10 alq. com 7 alq. mec. na 
região do Rio do Salto, por penas 
1.600 sc. o alq. F: (45) 99922-7904 
Willian Serafim CRECI 19806f.  CI-
208452.

WILLIAN VENDE
Vende área com 12 alq. em Santa 
Tereza do Oeste com 9 alq. mec. por 
apenas 2.100sc o alq. F:  (45) 99922-
7904  Willian Serafim  CRECI 19806f  
CI-208454.

WILLIAN VENDE
Chácara de 10.000m² área com leve 
declive, bom de água rio no fundo, um 
açude sem benfeitorias por apenas 
R$360 mil. F: (45) 99922-7904 Willian 
Serafim CRECI 19806f.  CI-208448.

WILLIAN VENDE
Vende chácara em Cascavel a aprox. 
3 km da BR 277, ótima localização 
com casa de alvenaria, casa de 
madeira, reserva de mata nativa, 
apenas 2.500 sc. de soja por alq. 
F: (45) 99922-7904 Willian Serafim 
CRECI 19806f.  CI-208449.

WILLIAN VENDE
Vende chácara de 2 alq. sendo área 
de pastagem excelente para sua 
futura CASA DE CAMPO por apenas 
700 mil, aceita troca até 60% do valor. 
F: (45) 99922-7904 Willian Serafim 
CRECI 19806f.  CI-208451.

WILLIAN VENDE
Vende chácara com área de 20.000m² 
a aprox. 6 km do asfalto, sendo aprox. 
17 km do centro de Cascavel, com 
beira de rio e mata nativa. Excelente 
oportunidade para ter sua casa de 
campo em uma região rural por 
apenas 300mil. F: (45) 99922-7904 
Willian Serafim CRECI 19806f.  CI-
208453.

WILLIAN VENDE
Vende fazenda de 50 alq. com aprox. 
10 alq. mec. em Santa Tereza, bem 
localizada, por apenas 45.000 sc de 
soja, podendo ser negociado, entrada 
mais 3 anos. F: (45)  99922-7904 
Willian Serafim CRECI 19806f.  CI-
208459.

WILLIAN VENDE
Vende chácara com área de 5.000m² 
com matricula individual, sendo aprox. 
3 km do asfalto, ótima para moradia 
ou lazer, estrada boa, topografia com 
leve declive, por apenas 650 mil. 
F: (45) 99922-7904 Willian Serafim 
CRECI 19806f.  CI-208462.

WILLIAN VENDE
Vende chácara de 6,5 alq. com aprox. 
4,5 alq. mec. em Cascavel, próximo 
do asfalto, excelente localização, bom 
de água. Por apenas 3.500 sacas 
de soja por alq. sendo um total de 
22.750 sacas, forma de pagamento 
entrada de 50% mais 1 ano. F: (45) 
999227904 Willian Serafim CRECI 
19806f.  CI-208461.

Edição 14.169

SÚMULA DE REQUERIMENTO 
DE LICENÇA PRÉVIA

VELLOSO & LEAL LTDA, CNPJ 
05.143.719/0003-67 torna público que irá reque-
rer ao Instituto Água e Terra, a Licença Prévia para 
ATIVIDADE DE TRANSPORTE RODOVIÁRIO 
DE PRODUTOS PERIGOSOS a ser implantada na 
RODOVIA BR 376, Nº 25000 KM 624 SALA 105, 
BAIRRO CAMPO LARGO DA ROSEIRA, NO 
MUNÍCIPIO DE SÃO JOSÉ DOS PINHAIS/PR.



Jornal O Paraná
Sexta-feira, 25 de agosto de 2023Edição 14.169 13Editais 



Jornal O Paraná
Sexta-feira, 25 de agosto  de 2023 Edição 14.16914 Editais 



Jornal O Paraná
Sexta-feira, 25 de agosto de 2023Edição 14.169 15Editais 



12 Sexta-feira 25 de agosto de 2023 @oparana hojenews

BOLETIM EPIDEMIOLÓGICO 2022-2023
APENAS 154 CASOS E NENHUM ÓBITO

BOLETIM EPIDEMIOLÓGICO ANTERIOR (2021-2022)
 13 MIL CASOS E 15 MORTES

Cascavel reduziu em 98% o número de casos e zerou o número de mortes
por dengue. Cidade limpa, mosquito morto. 
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